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Vége a farsangnak.
Talán jobb rend volna, előbb 

búsulni és azután mulatni, mint 
vígan kezdeni az esztendőt és 
szomorúan folytatni. De ilyen az 
élet, tavaszszal nyílik a virág s 
forró nyár következik utána, ne­
héz munkával. Szép fiatalsággal 
kezdjük s amint ennek vége, kez­
dődnek a gondok s meg sem 
szűnnek, amig bennünket össze 
nem törnek. Ezért esik olyan jél 
visszagondolni a farsangra, báli 
ruhára, muzsikaszóra, tüzes le­
gényre, szerelmes leányra. Egy 
édes emlék mesés éjszakákról, 
tündéri termekről, amelyekben 
piros rózsáknak és fehér liliomok­
nak öltözött leányok mosolyognak 
a hajlongó deli ifjakra s ölelkezve 
lejtenek szédítő keringőben. Az 
öreg mamák pedig a sarokban 
meghúzódva beszélik egymásnak, 
hogy mint volt, amikor ők fiatal
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leányok voltak. Nekik az jobb 
volt, mégis mind férjhez akarja 
adni a saját leányát.

Rövid mámor a farsang. Az 
idén éppen nagyon rövid volt, de 
annál jobban mulattunk. Nap-nap 
után bál itt, bál ott, bál min­
denütt j urak bálja, polgárok 
bálja, szegények balja. Ne panasz­
kodjunk, mindig nem sírhatunk. 
Azért termett a bor, hogy az em­
berek igyanak és vigadjanak, 
bánattól, bútól szabaduljanak. Tu­
dunk mi magyarok mulatni ; a 
czigányt is azért teremtette az 
Isten, hogy nekünk muzsikáljon. 
Gyászoljon az udvar, mi udvari 
bál nélkül is megvoltunk, kedves 
heteket jó kedvvel töltöttünk.

Volt belőle haszna nemcsak 
a tánczosoknak, hanem szabóknak, 
kereskedőknek, fiakereknek s min­
denféle embereknek, mert farsang­
kor gurul a pénz jobbra is, balra 
is. A belépő-dijakból szép összeg

gyűlt be az ínségeseknek, hogy 
azokon is segítve legyen, akiknél 
mindig böjt van. Akinek pénze 
nem volt, egy kis hitelművelettel 
segített magán, azután gazdag ál- 
arczban jelent meg a társadalom 
maskaráján. Hisz minden farsang 
egy kis maskara, a valóságot lep­
lezi s csalódásba ringatja ki mást, 
ki magamagát.

Következik utána a sóhajtás, 
az elveszett sziveknek keresése. 
Csak kevesen találták meg a 
boldog szerelmet, a vőlegény és 
menyasszony csókját. Mert tán- 
czolni könnyű, de megházasodni 
nehéz. Legdrágább ékszer a jegy­
gyűrű. A bálra csak tánczos kell, 
de a férjhezmenetelhez kelengye 
is. Zsúrra megteszi a fekete frakk, 
a fehér keztyü és a lakkczipő, de 
a templomba menyegzőre teli tár- 
czával kell menni.

Ezért volt kedves az idei 
farsang, de az anyakönyveseknél

Gyötrelem.
Irta: Jean Beibrach.

Lormelté felébredve, emlékezetébe 
ichzte a jelenetet, mely az este közte ég 
Honrik közt lejátszódott; azt a sajátságos, 
váratlan jelenetet, midőn régi barátnőjük, 
Kuyi asszony fia, ez a gyevkőcz, megöli 
ttiigát, ha visiZfiutasitja szerelmét.

Mosolyogni igyekezett a vállat vont; 
nem hitt a fenyegetésnek. Mmdazáltsl nyug 
tala ;aág azáliocta mog, A leányos arozu 
Henrik sokszor ideges izgatottságét áruit 
.8 hirtelen harciban tört ki, épp úgy,

mmt apja, aki szintén ngy emésztette el 
magát.

E« a vis»zaemlékezÓ8 sajátságos szi- 
yó«ággal tapadt elméjéhez s csakhamar 
f°.,8z sejtelemmé vált benne. A csengettyű­
höz ugrott.

A komorna bejött.
— A nagyságos ur éppen most ment 

61. lóvéiét hagyott ntgy.tága számára, hogy
át, ha fel fog ébredni.

— Adja ide.
Szive elszorult. S mikor a levél után 

nyu!t, keze annyira reszketett, hogy amint 
a ^lcrát é intette, körmei halkan doboltak 
raj*a. Két sorból állott az egész, sebében 
Papírra vetett levél. — Egy pillantással át­
jutót, a.

„Iluysnéhoz sietek. ILvat bennünket.

Henrik nagyon roas-iul van. Jöjj, inihő’y* 
lehet.*

Lormelné majdnem feieikoltott, Esy 
pillanat alatt össze-vissza kóválygott ag>á- 
bao: az iszonyat, hogy valaki megölte ma 
gát miatta, az anya fajdalma és az a gon­
dolat, hogy Hmnk talán mog a m emlitetie 
az ő nevet, hiszen őt is hivatják. Aztm 
arra gondolt: veszélyben forog-e a fiú 
élete? Egy rémé ye maradt: kétségbeeset­
ten rígaazkodott hozzá.

— H,.mar, h.marl Fogjanak be.

*

A fiú golyót röpített a fejébe. Do még 
élt, sőt reuiany is volt, hogy műtétté! meg­
menthetik.

Lor nelsé asszony nem láthatta őt ; 
mind n látogatás el volt tiltja, a beteg ag­
gasztó állapota miatt.

Fajddma közepeit a-ónban felbőszült, 
felhaborodoit o gyerm k vak aerő.egén. 
Mind.mellett lassanként önvád kezdett ;á 
madni lelkében. Nem tellett e k dve abban, 
hogy Henrik imádja őt? Nem játszott-e a 
fiú láogoió érzelmeivel. De mos', e tragikus 
island utáo, kételkedhetett e többé b-nne, 
hogy nem vétkes-e legalább moAgonciolat- 
lanságból ?

A mmt távolodott a veszély, mint 
egyre r/tmélhelőbbó vált a gyógyulása, e 
meggondolatlanság tudata lohasztani kez­
dette izgatottságát. E képzelhető, hogy a

fiú megbánta tettét, lelkifurdalások bánt­
ják ; és menteni <udU az ífu balga ágát.

Feltette magában, hogy a gi-eni fog 
Ruyanó asszonynok az ápolás körül, hogy 
így helyrehozza nemileg *z akaratlanul oko 
zott b jt. Aztái mrg fog neki bocsátani — 
mm most, majd később — kémény szavak 
után, mmt ahogy megpirongatják a rossz 
gyerm két.

Dr egy bét múlva, mikor végre a be- 
t°g ágyához bocsátottak, njabb aggolalom 
fogta el. A halva y, lesovánjolőtt »rczból 
Henrik sze ne reá tapadr, vele telt m-g s 
egy pillanatra sem hagyta többé el.

Henrik valami ürügy alatt eltávolí­
totta any;át. Egyedül maradtak.

— Lá.sa, — mondotta, nem rajtam 
múlt...

Db, kérte a fiatal uő, ne beszéljen 
így I Hogyan tehetett i yet ?

— Mss d Ízben sze enciésobb leszek. 
Ha csak... ön hajlandó nem lesz meg­
menteni.

, Henrik, kérem. Hát meg akarja 
ölni az any át is, ongemet is?

Csak f-gy perezünk van, mondta 
gyorsan. H$llg**aon rám: sdja nekem 
szavát, vagy letépem a köteléket sebemről.

A menyecske n beteg kezét emelkedni 
1 litván, fujsikoltott borzalmában.

— Ch n- m most, monda a beteg 
dühösen. Most újra Lkötnék. M >jd az ejjt-1.

E-i az ádáz.ág szinte mrgőrji ette 
Lormelnét. Nem gondolt többé máira, csak
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melyet állítólag Szerbia, Bulgária és 
Mo Unegró kötőitek meg, elh tároz- 
váu, hogy az égé a balkáni politiká­
nak u íráuyfc adnak.

Általában, úgy fogták főj a dől 
goi, hvgy eb Les a szövetségben a leg 
számottevőbb faktor Nikit» monte­
negrói fejedelem, a kiről tudvalevő, 

-hogy az orosz czári udvarhoz erős b.i 
ráti kapcsok fűzik.

Ez indított arra egy párisi hir 
I api rőt, hogy fölkeresse a montenegrói 
fejedelmet és megintervievolja. A fe­
jedelem, a hírlapíró előtt, megezáfolta a 
szövetség hírét.

Levelezőnk a következőket táv- 
Írja nekünk:

Paris, február 19.
Egy párisi hírlapíró tegnap vn-gláto- 

gítts Nikita montenegrói f jedelmet és 
megintervievo’ta ót nana állítólagos bal­
káni szövetség kérdésében, melynek ügye 
napok óta foglalkoztatja as egész európai 
sajtót.

A fejedelem a hírlapírót igen eziwaen 
fogadta és azt mondta neki:

— Készséggel vagyok hajlandó felelni 
az ön kérdéseire. Mirőt ven szó?

— A balkáni szövetségről, fenség!
— Ah igen — azóit Nikit» — Mond­

hatom önnek, ho ?y ez a hir engem is igen 
nagy mértékben meglepett, Mag=*m csodál­
koztam legjobban, mikor- a múltkoriban egy 
nap elolvastam azt a hirt, hegy három 
b-ikáni állam, Szerbi s, Mouisaegió éa 
Bulgária közt szövetség készül, majd meg, 
hogy a szövetség már létre it jött. Már 
pedig erről a dologról nekem is kellene 
tudaou?, ha igaz volna.

— T hát nets igaz ?
— Egyáltalában nem I

Summ

— Pedig a hir«ík szerint egyenesen 
fő sóged ínioiátivájántk tulajdonítják az
egész dolgot.

— Nyilván azért, ment köztudomású 
dolog, hogy a ezár ő felsége barátsággal 
lisztéi meg. Nos, kijelentem ősnek, hogy 
ón ily on szövetségnek a létrejöttén egy­
általában nem munkálkodtam és hogy ilyen 
szövetség nincsen.

— Semmiféle szövő’.ség?
Semmiféle szövetség! — jelentette 

ki a fejedelem teljes határozottsággal. — 
Montenegró h legjobb barátságban van 
Szerbiával is, Bulgáriával is, de szövet­
ség nincs.

Azután & fejedelem hozsátette:
Különben ilyen .szövetségre sincsen 

is szükség, c m is voins értelme. Minden 
hr*triom egyaránt a statu- quo föntartá-ét 
kívánja a Balkán- félszigeten és minden 
törekvés, m Oy ennek a status quo-ask 
bármily irányban való változtatását ozélozná, 
a Ileghevesebb ellenzésre taíáln?, s, négy 
hatalmai nál. Azt tudván, még ez esetben 
esm tennénk lépéseket a Balkán- politika 
megváltoztatására, ha volnának is ily szán­
dékaink, r-mict hogy azonbsn tincsének!

Az Ugron-párt föloszlásá-
— Távirati tudósítás. —

Befejezett fény, hogy Ugrón Gá­
bor nem vállal többé maii dátumot és 
az Ugrón frafccziő főloszlik a maga 
elemeire Politisai körökben ez a 
tény tegnap élénk diszkusszió tárgya 
volt és erősen foglalkoztatja a poli­
tikai világot.

E hírünkkel kapcsolatban esíy 
caásiií, ugyancsak e tárgyra vonat- 
koró hír került forgalomba, a «ely

nem igen jelentkeztek a párok. A 
leányok nem sokat bánják, át­
engedik magukat a táncz mámo­
ros élvezetének s azután álmukban 
is muzsikálnak nekik az angyalok 
és fülükbe súgnak szép ábrándo­
kat, amelyekben, fölébredve, a 
leánykák hisznek. De a farsang 
legfölöslegesebb áldozatai a ma­
mák, sopánkodva keresik az ud­
varlókat s jelentik álmos férjük­
nek odahaza, hogy a bálon 
házasulandó fiatal embert nem 
láttak. Csupa jogász, csupa had­
nagyocska, csupa tiszteletbeli se­
géd fogalma zó-helyettes. — Partira 
semmi kilátás.

— Ugyan hagyd el, felel 
vissza az apjuk, a bál nem vásár, 
hanem mulatság, a czigány sem 
orgonái s a rendező sem pap, 
elég, ha a fiatalok tánczolnak és 
jól mulatnak, erre való a farsang. 
Ne kívánd leányodnak a szeren­
csétlenséget, nekem a vöt és vöd­
nek az anyóst ; legyen eszed.

— Talán te is megbántad, 
hogy elvettél ? — zsörtölődik
vissza az asszony. Férje elhallgat, 
25 év előtt volt utolsó farsangja, 
neki azóta böjtje van.

A balkáni szövetség.
Beszélgetés a montenegrói fejedelemmel.

Az egész európai sajtó napok 
óta foglalkozik azzal a í zővetséggeí,

arra, hogy minden áron meg k il gá’oíni 
ezt a szörnyűséget.

— De hisz ez őrültség I Ez lehetet 
len 1 Megtilt m !

— Megígéri? kérdő a fiú hidegen.
A nó eliszonyod?» ugrott föl. Ruysnó 

léptei ii llitszottak: minden pereiben be 
jöhetett Az ajtó nyílt.

Ekkor z asszony 1 hegve, főjét vesztve, 
„'gén“-! lebegett.

•

Lormelnót e krízis után véghetetlen. 
levertség fogta el. Egész teste eif o.ulr, Úgy 
érezte, mintha valami balvégzet uralmi, 
alatt állana, amely erősebb «akaratánál. De 
csakhamar reakció állott be. Lelke fó.lá­
zadt. Hát érvényes volna ez a rémület és 
szánalom révén kicsikart ígéret? Nem, <zt 
az Ígéretet nem ő tette. Meg aztán neki 
nincsen is jog* magával rendelkezni, igé­
ét ót megtartani. Különben is szán ü n 

férjét.
Arra gondolt, hogy mindent megvföl 

úrénak, hogy Ruyané védelmét kéri. De 
sohasem bírta magát eltökélne.

Henrik gyorsan javult. Az :s«zo?;y 
szivét fájdalom haéogttta, mikor elgon­
dolt», hogy e hir leien gyógyulás oka se­
reimének re mé yo. A visszatérő óiét övömét. 
Ruysnó boldogságát rapr.,1 napra nagyobb 
rémülettel látta. Kezei közt n olt e két élet 
És tincs menekvés. A történtek után tud a, 
hogy Henrik megtartja sza át.

Lormelné kétségbeejtő helyzetében 
már az öog;ilsosiág gondolatával kezdett 
foglalkozni. Hogy ne Ingyen kénytelen 
többé Henrikhez járni, azt mondta, Hogy 
gyöngéikéi*. És valóban boteg is volt; a 
folytonos aggodalmak sestet-leikét eieyon- 
gitették.

Henrik időközben már lábbadozott. 
Erre még nagyobb rémület fogta el a fiatal 
asszonyt. Nem volt többé már más ösztöne, 
mint hogy fusson, hogy időt nyerjen, hát- 
rí.itsBsa az esemény eket. Rábírta férjét, 
hogy utazzanak el.

Az elutazás xuegnyagtatta. A veszély 
mintha eltávolodott veii-R Az & remény 
kezdte vigasztalni hogy visszatértéig majd 
lecsillapodik Henrik szenvedő yo.

*

Henrik három hónapon át lázas ideg- 
eégge! várta Lormeinó risszatévősét; elha­
tározásán k kegyetlen créiye nem változott.

Mikor aztán találkoztak, a fiú szeive- 
délytől égve, térdre vetett m:"át az imá­
dott nő elölt.

Lormelné komolyén, Uis- é fájdalmas *n 
de mégi’ szinte nyájasan ezólt hozzá.

" , f*a Kőm szán engemet,
nőm szánj% legriább gyermekemé' ?

— Gyermekét ?
Az asszony felállóit és szemét Írsütve 

ismételt-• :
- Igőn, a gyei mekemet.
Szóthtul, mozdul a* latul mnr dtak

egy pi iarsetig, A fiatal »uszony érezte, hogy 
Henrik meg vsu ingáivá.

— B láthatja, mondá, hogy nyug»- 
iornra vsn BAdkségem, hogy mit den izga­
lom, melynek ki lonaék tévő, veszélyes, tn 
ián hfJáioa lenne ő rá nézve.

A fin szóíi&nul hajtott* Is a fejét.
-- Az Lten, folytat» Lormelné, nem 

»karca. Ezért tett «egemet anyává.
— Jói VRi?, rzólí a fiú hosszú hallgs- 

íás után, neai látom önt többé. Elutazom.
— Igen, felelto a nö kissé elórzéke- 

nyiilve, távozzék egy időre. Gondolni fogok 
önre s ha visszutsr, bizonyos lehet barát­
ságomról.

— Iűtea önnel — mondá Henrik tom­
pán 8 távozott.

A mint Lormelné az ablakból nézett 
az ifjú után, belépett a férje. Ö rendezve, 
még mindig meghatót ínn hozzá fordult.

— Henrik útra készül, mondá. Ez 
meg fő-íj* őt menteni a eloszlatja sötét 
gondolatait.

— Bizonyára, hagyta helybe a férj 
és hv. megismeri s,z óhtet, tudni fogj», 
hogy minden öröm közt & családon ki»ü j 
<% iegódeiebbek és legtisztábbak azok a 
szerelmek, a melyek fellángolhattak volna, 
de nem lángoltak fel.

— HogyanI kiáltott fel n nő, hát <e 
tudtad.

— Tudtam, moudá a férj s homlokon
csókolta feleségét.
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jellemző voltánál fogva elóg érdekes 
arra, hogy a napi krónika által re 
gisatráltassék.

Arról vau ugyanis 3zó, hogy az 
Ugrón-párt, aaiely úgy is kicsiny, 
felbomolván, és beolvadván, két részre 
fog oszlani és pedig rz egyik része 
belép a függetlenségi és 48-as Kos 
suth pártba, a másik része pedig 
függetlenségi elveinek föntaríásávaí 
belép a néppártba.

POLITIKAI HÍREK
Törvényjavaslat i.z élelmlczikkek hami­

sítása ellen. Az m mindennapi tapasztalás, 
hogy az élelmiczikkek mind sűrűbb hamisí­
tása ellen az eddigi intézkedések nőm ké­
pesek a közegé«ségi érdekeket eléggé meg 
védeni, az országos közcgészségi tanácsot 
még a múlt évben arra indított«, hogy kü­
lön tápszer törvényjavaslatot dolgozzon ki. 
Ezt a javaslatot, mely az említett hiányo­
két teljesen pótolni van hivatva, a köz- 
egészségi tanács legutóbb tartott ülésén 
végleg megállapította és már föl is terjesz­
tette a belügyminiszterit az.

Szerbia trónörököse. A Béceben meg­
jelenő „Szlavjanszky Vjek“ czimii orosz 
politikai folyóirat, mely a pánszláv törekvé­
sek egyik első orgánuma, legutóbbi számá­
ban a következő szenzácziós hirt közli: 
„Az udvar köréből kiszivárgott hí­
rek szerint Sándor király kijelentette, hoyy 
aeon esetben, ha neki nem volna saját leszár­
mazása örököse, Mirkó montenegrói herceeget 
fogja szerb trónörekösnek proklamóJni.

As iskolai testi fenyíték és a 
kormány.

— Saját tudósítónktól. —

A kultuszminisztériumban nem 
ugyan külön, önálló rendelet, h&nem 
az iskolai rendtartás egészét áttek intő 
rendelet készül, amolyaek egyik része 
kifejezetten ki Mondja, hogy a testi 
fenyíték alkalmazása fegyelmi vétsé­
get képez.

A hivatalos munkálat ozitno: az 
állami iskolai gondnokságok uj szer­
vezete. Magában foglalja általában a 
népiskolák anyagi ügye'nek almiam 
tráoziőját, melyet jórészt a gondnok­
ságok fognak zután intézni. Ezzel 
szemben a nevelési ügyöket inkább 
az iskola igazgatója, tantestület e ás a' 
tanfelügyelő végzi.

Nem követi íz a terv a régi 
iskolai szabályokat, melyekben a fe­
gyelmi eszközök sorra ói nyomaték 
szerint vannak felsorolva. E rész vó 
gén azonban kifejezetten mon íja a 
javaslat, hogy a testi fenyíték alkal­
mazása fegyelmi vétséget képez.

Harca & csendőrökkel-
— Saját tudósítónktól. —

Véres kimenetelű utozai zavargás volt 
e hó 17-én Csány községben, hol — mint

0mmacssm Ö'ato

levelezőnk irj i — & község fiatalsága, össze 
ütközésbe keveredett a csendőrséggel, nnly 
aztán kénytelen volt a fegyverét használni, 
úgy, hogy a dobognak ember halál lett a 
vége, A véres eset részié'ei » következők: 
Mulatság volt vasárnap éjjel a községben s 
az éj folyamán, a mint az már faluhelyen 
Bzoká-os, a legények csapatonként dalolva 
járkálták az utczán. Egy ilyen csoport ta­
lálkozott a csendőr-őrjárattal, amo'y csendre 
intette a legényeket, a kik azonban a 
csendőrök figyelmeztető szavaira gúnyos 
megjegyzést töve, még nagyobb lármával 
halrdtek topább.

A csendőrök nemsokára ismét elébük 
kerültek a lármás csoportnak a ekkor azt 
kérdezték a csendőrök, melyik legény volt 
az, a ki utánuk kiáltott. Erre a fölhívásra 
a csoportból elő ugrott Balló György s m<"g 
ragadva az egyik csendőr fagy ver ét, éktelen 
káromkodással biztatta társait, hogy üssék 
agyon a zasadácokat. Kádár Balázs csendőr, 
látva, hogy társát Bilió megragadta, kar­
dot rántott és hatalmas csnpást mért Balló 
kezeire. A többi legény ekkor megrohanta 
a csendőröket és elakarták a fegyvereiket 
szedni.

A csendőröknek azonban sikerült egy 
ház fülához húzódniuk, a honnen aztán kö­
zibök lőtték a nagy számban összesareglets 
legényeknek, kik közül Borbás Péter halva 
rnarsdt a helyszínén, négyen pedig súly san 
megsebesültek. Az első lövés után a legé­
nyek szétfutottak, empán az agyonlőtt 
Borbás maradt a helyszínén, e, kit a csend­
őrök szállítottak el. Az eset nagy izgatott­
ságot keltett a községben s most a had­
bírót és a törvényszéki bírót vá ják a hely­
színre a vizsgálat megajtése végeit.

Bál Hí-dházon. Vssárnsp este sikerült 
b4 zajlott le Hadházon. Négy fiatal ember 
rendezte s a tánczmulatság iránt rendkívüli 
érd Módost tudtak kelteni. Olyan jól sike­
rült és o'yan népes volt, hogy a nagyven- 
dégiő termében is alig férték meg Csak 
természetes tehát, hogy ezen a bálon kitűnő 
hangulat uralkodott a a mulatság egészen 
későn reggelig eltartott.

Pspp Bsláné menyasszony- -
A szatmári tragédia szomorú bősének 
neje, mint szatmári tudósítónk jelenti, 
menyasszony. Feleségül megy egy fiatal 
orvodhoz A házasságkötés már rö 
vídesen eg történik s a P*pp Béla 
kis fia mostoha apjának a nevét 
fogja viselni.

Öngyilkossá? B. Újvároson. B lmaz- 
ujváro i tudósítónk it ja, hogy ott tegnap 
reggel Rosengarten nevű gahonak-reskodő 
öngyilkossá leit. A szerencsétlen ember 
nehéz anyagi helyzete miatt lőtte agyon 
magát.

S^ocdálista vehetők a rendőrségen.
— Fővárosi tudósítónktól —

Budapest, f b uár 19.
Garami Ernő, Fleicbmvnn S. és Gross- 

mann Hugó jelentették be annak idején azt

a tüntető körmenetet, amelyet a munka­
nélküliek tartottak míg a mait szombaton. 
A körmenetet tudvalevőleg súlyosan emlé­
kezetessé tették részint azok a nem kis 
értékű üvegtáblák, »melyek csörömpölve 
törlek össze a tüntetők kődarabjaitól, részi ít 
pedig az a vérengzés, amely & Muzeum- 
kávéház élőit folyt le a rendőrség él a 
tüntetők eleje között.

A rendőrség ez alkalommal hsrmincz 
embert letartóztatott és ezek ellen a vizs­
gálati fogságot el is rendelték már. A le­
tartóztatott munkások tagadásb m vannak 
és a rendőrség ezért mára beczitálta a kör- 
menet bejelentőit, a fönt megnevezeti 3 
szoczialistát, akik mint bejelentők, erkölcsi 
gsrancziát is v. Haltak a rend és közbizton­
ság megőrzéséért.

Tóth János rendőrfogalmazó a három 
vezetőt mint tanukat hallgatta ki az iránt, 
hogy megtudja, hogy ki búj lógatta fel a 
tömeget a pusztításra és a hivatalos hata­
lommal szembon elkövetett ellenszegülésre. 
Mind a három tanú azt vallotta, hogy a 
tömeget nemcsak hogy nem hajtogatták, 
hanem ellenkezőleg az egész útvonalon 
csöndre és mérsékletre intették. Az excedá- 
lást ők sgent-provacateurök aknsmunkájának 
tartják és egyenesen tiltakoznak s hajtoga­
tás gyanúja ellen.

SZÍNHÁZ,
Becsületszó. Szigeti József ek ez a 

kedves vigjátóka szórakoztatta, Bűt gyönyör 
ködtette tegnap este a színházba gyűlt kö­
zönséget. Az előadás, a vígjátékot követő 
repülő halléttől sem tartott sokáig s már 
feilencz órára véget ért. A vígjáték szereplői 
közül a legtöbben elimerésre méltó buzgó- 
sággal feleltek meg szerepeiknek.

Jupiter ÓS tarsal. A Népszínházban az 
este mu attái be Rákőczy Viktor és Guthi 
Soma „Jupiter és társai“ czimü énekes 
bohózatát. A furcsa czim egyik erőssége 
ennek a társas ezégnek. „Napoleon öcsém“ 
után „Jupiter és tártai“. Targya az, hogy 
van egy 02 ég, amely nothbilitásokat 
szállít olyan társaságokba, » melyik nönden 
áron fényeseknek skarn k fabünní. Est a 
ezéget nevezik a „Jupiter és társa“ cvégnek. 
Szállít mag«s és m írsókelt árakoa, katona­
tiszteket, őröket, (drámai és lírai költőkéi) 
meg országgyűlési képviselőket és pedig 
bormányp"rtmkat olcsón (mert többen van­
nak) és ellenzékieket drágán. Történik ped g, 
hogy egy volt söre maros pazd g nőt akar 
nőül venni, odahagyja a korcsmáros-foglal­
kozást, fényei lakást rendez be é« estélyt 
ad Erra az estélyre szállítja a „Jupiter és 
társa“ » maga noiabilitásait, többek közt 
egy országgyűlési képviselőt és egy sarksn- 
tyu peeg-tő katonatisztet, aki különben 
fináncz. E őző este a volt korcsmáros hár­
tyán nyer egy asszonyt. Egy korhely pro 
peller-kapitány ká tyúra teszí fól az asszonyt 
és szerencsésen el is veszd. Nos, az asszony 
beállít a volt kcrc^mároshoz és nem akar 
lemenni a nyakáról. A meghívott notabili- 
tások közül a katonatiszt vállalkozik arra, 
hogy megszökteti a „propellerne“ t, de 
tévedésből a volt korcsmáros menyasszonyát 
szökteti meg. Végül a korcsmáros megint 
korcsnáros lesz. Láthatjuk ebből ie, hogy 
nevettető ezit.uácziókbtn g&zdag a darab.

Mily színdarabok .uem valók a szín­
padra? Egy német színházi folyóirat leg
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utóbbi szám» m»llé kérdőíveket mellékelt • 
arr» kellett fab )ni: mély dombok azok 
amelyek éppenséggel soha, már eleve nem 
kerülhetnek színpadra ? A rémet színház* k- 
nak egy négy részé úgy feleír, hogy ily 
(lamb — nines. Volt oly szir,házdirektor is
á l K nUr ,azt ftílel,p> llo«y a rósz 

Akadt oly sz.nház, amelyik ngy
nyíl tkozoti hogy nem szab d színre hozni
«zr » darabo’, aim-ly nagy személyzetet
1 eny p8y más|k pedig arra r7. állásSÍK, \ belye?kedik> hogy 16 szrméljnál többnek nem szahbd elófudu ni eg, szm 
mub m. Legtöbb szn házdirektor azt mondja, 
hogy nem ez*bad előadd a vallásellenes 
d»re bokát, mason a politikailag kétértelmű 
müveket kifogásolják, a detmoldi színház 
nem szereti a szociá-irztikus irányú n
»ZT' LP‘kán" d&r'bok^' * dsrnastadti 
pedig a házasságtólő drámákat. Pompás a 
sondershauseni herctegi színház nyiutko- 
zata »mely úgy szol, hogy mmden darabot 
elő lohet adn-, csak - Sudermannéfc és 
Haup mar.n Garhardót nem, mert azok nem 
ernes egy fabatkát sem.

nyilatkozata szinte megőrjített. Tőrt ragadott 
és vállon szúrta az asszonyt.

— Mert szerettem, mert nem tudtam 
iiáís, nőikül élni. őrült voltam akkor Józan 
ésrszel, hogy is nyúltam volna hozzá.

Az ügyész gyilkossági kísérlettel 
viidolta.

A védő fölmentéséi kérte.
Az esküd szék a lelkíismeret szavával 

nem bűnösnek mondta ki » szerencsétlen
embert.

A bíróság erre Brs.ua Vilmost azonnal 
fölmentette a vád alól és nyomban szabad­
lábra is helyezte.

TJD02TSÍ80K

A pirlsl röpülő báliét társaság még 
köt előadást tart a színházban. Ma, a mely 
bérletben tartadk és holnap, a melvet 
berletszüneiben tartanak meg.

A férj htrágj®.
Egy szegedi kereskedő drámája. _

Szeged, február 19.
Braun Vilmos deczember 8 óta vizs­

galati fogoly Az a súlyos vád terhelte 
hogy gyilkolni akart. Tőrt emelt arra, akit, 
legjobban szeretett: a feleségére, Weiiisz 
Máriára. A tőr s bit ejtett & szép asszony 
vállán. A seb nem volt súlyos, talán nem 
is az asszonynak fájt annyira, mint annsk 
az embernek, aki azt a kezével ejíetie. Mert 
bosszú szenvedés következett utána, Braunt 
vizsgálati fogiágba vetették és ma állott a 
szegedi esküdtszék előtt,

A bíróságban K cskométby Dániel dr. 
elnökölt, szwfizóbirók voltak: Láng Jenő 
dr és Deveii Kálmán. A váduató.ágot 
Fabo Ziltfin dr. királyi alüzyész képviselte, 
a védelmet p^dig Magyar Miksa látta el.

Vádlott beismeri a tettét.
Tőrt emelt a feleségére. Vál'án 

sebet is ejtett rajta.
Aztán lefestette az ő családi éleiének 

egész nyimorát.
A szegedi származású Braunnak Cion- 

gradon üzlete folt. Mikor tönkrement, Buda- 
peore utazott, ahol hosszai vergődés után 
r mmységi volt, bogy boldogul. Irt a fele­
ségének C o grádr», hogy epedve várja 
jo.uin után a fővárosba. De Braunná c^k 
több sorge ő levélre válaszolta lakónikos
rovid.^ggel, higy e h-gyj» őt.

Braun aki imádta feleségét, nem bírta
n‘e,D1: ,5°8y az Äny«gi romlás Után a 

csa ád, boldogságát is elveszítse. Azonnal í 
C.ong,ádra utazott. Felesége rideg fogadta ! 
tá baj reeves,tette. Braun hasztalan könyör- ! 
go.t, hogy térjen vissza hoz>á, hites urához. !
, .'g JÓ m6db‘tn voltunk szerettél
éo most elhagysz ?

Nem volt egy vigasztaló szava sem 
az asszonynak. E utasító szemmel mérte 
Tégiga porig alázott embert, a kit a sok 
«sdekles után az asszonynak egy gyalázó

v A legelőadóhá.ralék megszüntetése.
A hatvanezer forintos és mirdun óv zár­
számadásában sisértetként jelentkezni szo­
kott legelő adó hátralék megszüntetése tár­
gyéban a város három tagú felügyelő bízott 
Rigának kezdeményezésére egy szélesebb 
körű értekezletet hivt«k össze a városháza 
nagy tanácstermébe. Király Gyula tanácsnok 
elnöklete akti Komlóssy D'zrő és Szántó 
Sámuel dr. felügyelő bizottsági tagok jelen­
létében tegnap kezdte meg az értekezlet 
munkálkodását. Kívánatos, hogy ez a mun 
kalKodá" eredményre vezessen.

* Kosma Lássló jubileumi.
Jigy csendes, szükkörü, de annál lel 
kestbb jubileu mi ünnepély folyt le 
tegnap városunkban: Kozma László 
°l8B , 3pttói árvaházi igazgató huszonöt- 
éves tanítói működésének jubileuma.
If a a<aDi'ók országos egye süle- 

ouöíc Kozma László évok óta elnöke 
"7. ugy »nis a tegnapi napon
válasz, mányi ülését városunkban ez 
orsz. tanítói árvaház nagytermében s 
a tanácskozások befejezése után az 
arra az ország minden, még legtávo­
labbi részéből is össze sereglett vá­
lasztmányi tagok, az orsz. tanítói 
árvahaz tanítótestülete és növendékei 
vár tlan meglepetésben részesítették 
5“ '?*aokl° ^»zg&tót. Üdvözlő beszé- 
dskben a legmelegebb hangon mél­
tat iák huszonöt, éves nagyeredmóoyü 
taüitoi működését és azt a. városu ik- 
ban is i^zismerotü ténykedést, meiv- 
lyei az öt év előtt még botrány- 
fészekül mo gult árvaházat az ország 

I mTa arva}'ázává fejlesztette. Megható 
vcut, midőn az árvaházi tantestület tagiéi 

í 08 az az édes atyának nevezett
i !^azg^oö k egy díszes ezüst írói tol 

L-t nyújtóútak át, s a kedves fio-vel- 
az ünneP9lt„ iga^g^tó a meg- j ! h^ottiT rebego hangján köszönte 

weg. Az ünnepies jelenetet a szózat 
eiénedésa zarta be, az árvahízi nö- í 
vendekek áltál meglepő szabatosság 
ga! eloldva Az ezt követő ebédín ; 
Kozma László mondta az első falkö 1
*jfT0t JVlassics kultuszminiszterre és
U:va<z Ferencz miniszteri tanácsosra 
kmek uivődo táviratot i8 küldtet’
Az omág minden részéből egy bog mit t.vüitok lelkes í>ohárkőszöntókkelS ün­

nepelték Kozma László igazgatót a 
mihez Csiky Lajos, Márk Endre, Ko­
vács Lt-josée Orosz István árv&házi 
felügyelő bizottsági ragok is oeatla 
kosták élénk vissshaugot keltett fel- 
szóialásaikkaí.

* * debreceni tisztviselők Önsegélyző 
egyesületének igazgatóiig» folyó hó 20-án 
szerdán d. u. fél 6 órakor a szokott he 
lyen ülést tart, melynek tárgya lesz az 
1900 évi osztalék és a tisztviselők jutalé­
kának megállapítása és egyéb folyó ügy.

BüSSZU tÜ$6S SZ&BŰ61 Gonosz 
tréfát engedett meg magának egy 
Szilágyi János nevű fiatal aubancz, ki 
a vágóhidnáí dolgozó Veres Eszterrel 
incselkedett. A tréfa lassan lassan ko 
molyabbá vált, úgy, hogy a leány 
őrösén lehordta a kötekedő fiút. 
Ezért az fán Sfilégyi János bosszúból 
iszó szenet dobot a leány csizmájába. 
Az erősen izzó parazs súlyos égési 
sebeket okozott a szegény leánynak, 
kit kocsin kellet haza szállítani. Szi­
lágyit, ki a tett elkövetése után meg­
ugrott, a rendőrség keresi.

„Zion“ dabruezeni betsgsególyzö 
egylet saját helyiségébsn: főpiacz 63 fold- 
fzmt, február hó 20 án délután fél 6 óra­
kor előJjáróiági ülé*t tart. Tárgysorozat: 1.
Az 1900. évi zárszámadás beterjesztése. 2. 
Díszközgyűlés programmes. 3. Rendes évi 
közgyűlés megállapítása. 4. Táaczvignlmi Ügy.

* Egy f&vágó sxerencsétlenFége.
Balogh Bál nt ftvágó tegnap a S*ent- 
Aunu utüza egyik házánál többed 
m*gav&l fáé vágott. Mikor a hasábo­
kat felaprózták, a km dtrab fákat 
boglyába rakták. Magas volt már a 
boglya^ s Balogh Bálint még mindig 
ott foglalatoskodott a legtetején, Egy­
szerre a farakás meglazult alatta, 
egyensúlyt vesztett s fővel úgy bukott 
a földre, hogy fejbőre a homlokától 
egészen a tarkójáig felszakadt. Mire a 
szerencsétlenül járt favágót a köz- 
korkázba szállították, már az eszmé­
letét ss elveszítette. Az orvosok, akik 
agyrázkódást konstatáltak, kevés re­
ményt fűznek Balogh Bálint felépü­
léséhez.

_ ^ muakáiokórt. H. Sámson község
ppvi,-.olőt< síülete f. hó 16 áa hozott egy- 
mgu határoz*tavai a munkás sogéljiő- 

pénztárnak 50 koronával alapító-tagja lett 
R m6ijúá, bo§y o jó példát & vármegye 
ósiizes városai és községei kövotendik.

I , Ksgény a khvwnton. Ennek a dolog 
Rak csak az a baja, hogy megtörtént. Az 
emberek sokkal jobban szeretik a csodás 
dolgokat, mint a valót. Például, ha herczeg- 
noA szeieímek mag czigányokat vagy for 
dnva. Ha herczeg szép varróleányt vesz el, 
»z nagyon érdekes. Hány más házasság 
történik a nap alatt, anélkül, hogy meg- 
cí«oda öák sz fimberek. A miről most szó- 
luok, Hz megtörtént s nem is valami külo- 
nős dolog, de szórt mégis óidakes. Három 
esztendő1 el ezelőtt kezdődött, A Vá’-ad- 
uiczán valahol lakott egy legény. Hivatalnok 
valami bankban. Mind m reggel kisv&suton 
tette meg az utat. IL köz ben természetesen 
azzal töltötte az időt, hogy nézegette a
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a csinosabb szomszédnókot. Volt is mit 
nézegetni. A Várad u czán minden reggel 
fölszánt egy iskolás leány ; kezében csomó 
könyvet tartott. Gyakran még o világtörté­
netet is olvasgatta. L hstett ugy tizenhat 
esztendős. Szép, takaros teremtés. Kék 
szemű, szőke hajú. A tekintete édes, biz­
tató. Mi sem természetesebb, hogy a mi 
legényünk türelmetlenül várta a reggeleket. 
Ha egy nap véletlenül nem látta, kedvetlen 
voK A hivatalban nem lehetett, hasznát 
venni. I*y ment ez jő darabig. C ötides 
tiszteletnél egyébre nem merte magát el­
szánni. Nem is lehetett. A leány még 
gyerek. De fogadást tett magában, hogy 
vagy ezt vagy senkit. A szerenctós véletlen 
majd csak megsegíti Addig is ábrándozott. 
Szerelmes verseket olvasott. Csakhogy 
sem ni sem tart örökké. Egy szép reggelen 
eltűnt a kis leány. Ami legácvüiik várt. A 
mikor a türelem nem segített, az »pró hir­
detéshez menekült. Esd ve kvrfce őt, mint a 
többi szokta, nem használt. Azóta szomo­
rúan egyedül utazott. A s omszőönőii konnte 
gyűlölni. Botrány, C upa kövér asszony uta­
zik már a kwvtsuon. Hiába nógatták, nem 
akart házasodni. Pedig a fizetését kétezer 
is fölemelték iizótü. Senki seai tudta, 
miért.

— Nőgyüifilő — mondták a nrnnák 
— majd megjavul, csak emberére találjon.

Mindig azt a kis szőke fejőt látta 
maga előtt. Valóságos düh fogta eí maga 
éltéi-, hogy miért ia volt olyan ügyetlen.
A könyveiről m gt, adhatta volna, ’ hogy 
kicsoda az a leány Hárem egyszer reggel 
alig hitt a szemeinek. Előtte termett az 
eltűnt ideái. Megnőtt, megerősödött. Egy 
idősebb urhölgygyel, az anyjával szállott 
föl. Megismerték egymást. A tekintetével 
barátságoson köszöntötte a fiút, akinek 
minden csepp vére az agyába tódult.

— Mont vagy aorta
Utánuk ment, a mikor leszálltak. El­

szántan b >mutfetkizoít e ott tz utcrác el­
mondott % mtvmánnk mir dönt. A leány 
szemlesüívö hmllgstts. Bis’ ez igoz. Otthon 
nem mert beszelni róla, da ő is folyton 
arról az epedő szemű fekete fiúról ábrán­
dozott. A dolog vég a persze esküvő lesz. 
Így történt ez meg a huszadik században, 
az Urnák 1901-ik esztendejében. Da azért 
nem muszáj ám az iskolás leányoknak kis­
vasútok utazni.

* Debreczenböl űrökre kitiltott amony. 
Zilah Mária b.-újvárosi asszony naponként 
megfordult Fisch Zsigmond caapó-utczai 
kereskedő üzletében. Vásárolt hói ezt, hol 
amazt, de sohaseoi fizetett, hantin folyton 
hitegette a kereskedő1', hogy ő vagyonos 
asszony és pénzé! minden pillanatban várja.
A kereskedő végre megaokalia », »ok hite­
getést és feljelentette a rendőrségnél, de 
kérte azt is, hogy min* közveszélyes csalót 
a városból tiltsák k*. Zilah Máriát a rend­
őrség három napi elzárásra, a kár megtérí­
tésre Ítélte és örökre kitiltotta Debre 
czenből.

* Életmentés szerenczénlensóg
árán- A cserei kaszálón Gebei József 
tanyáján közös konyhára lakott kz 
öreg Dragus egy Szabó István nevű 
gazdasági cseléddel. Tegnap valami 
felett összekülönböztek és Szabó inge 
rtilten azzal rohant el a máaií ta­
nyára, hogy fegyvert hoz és agyonlövi 
Dragust. Ezalatt érkezett haza Dragué 
Ui öves M:háiy nevű fia Nyh- Bátorból. 
Alig lépett a házba, rohant Szabó is 
a fegyverrel. A fiatal ember észrevette

i
a Ír őszülő veszedelmet, megkapta a

1 íeg>verp e hosszú tusa után kicsavarfa 
a S>iabő hegéből. A fegyver a föleire 
esett, ebben a pillanatban elsült s a 
golyó a fi .ital ember jobb lábának a’só 
reszóbe fúródott. A szegény fiat, a ki 
ö.»jáí szerencsétlensógéval az apja éle 
tét mentette meg, ápolásra beszállí­
tott ás a debreczeni közkórházba.

*Míg a gezdimony oda járt. Tegnap 
este ogy Muakáűíi Jmosné, Opre Juliánná 
névii asszory tett panaszt a re időr«égnél, 
hogy Kazinczy-utcza 7. szám alatt lévő laká­
sát, m»g ő távoljárt, kirabolták Siránkozv* 
adta ölő, hogy ő Bdogh József kocsis le 
gónyíől megőrzés végett kapott két szép 28 
korona ór;ókü arany gyű; üt, melyből az 
egyik köves is volt. Azóta azokat állandóan 
komótjáb >n elzárva őrizte. Tegnap nyitva 
felejtette a fiskot ás ugy távozott ti ha 
znirót, mikor visszatért már a gyűrűket ne sí 
telkit* a helyén. Különös, hogy a tolvaj mást 
nem vitt el csak a két gyűrű'. Az ismeretlen 
■ofte-t a rendőrség nyomozta,

* A debreczeni jótékony no egylet 
részére az elT.ult év őizóa eszközölt pyajfés 
eredménye: Gyűjtök: Sans Bcldné és Dr 
Bxlkányi Miklósné. Gyüjtőkerület: Piacz- 
utcza. Komlóevy Ltjos 5 «orona, Birnfeld 
Simu 2 korona, Lám Sándor 6 pohár, 
Nánáety L*jos 2 korona, Ippen és Schwuc
2 koron«, Első debrecseni szappaagyárosok: 
szappsnf, Máréusz 2 korona, Pongrác* Géza 
4 koron?:, Lusztig Káro'y 5 korona, Schwartz 
Dániel 2 korona, Kovics Gyula 3 korona,
N, K. 6 korona, Schwartz B. 2 korona, 
Fischer 40 fillér, N. N. 1 korona, Várral 
József 5 kiló lencse, 5 kiló bab, Szoilősi 
György 2 borona, Mihaiovics Jenő 4 korona, 
Geróbi F. utódai 2 korona Grür-feld Adolf 
1 korona, Fekete Jakab 2 korona, Rickl 
Géza 2 korona, Lőwy Henrik 2 korona, 
Kdlor Ede 3 korona, Havas József 2 korona 
(Folytatása következik.)

áz ingben kenyér-osztás-
Debreczen, febr. 20.

Tegnap 663 szegény részére osz­
tottak ki ingyen kenyeret a város­
házán. Özv. Varga Józsefoé úrnő is 
küldött a részükre egy 9 és fél kilós 
kenyeret. Úgysincs ik tegnap a követ­
kező jótékony adományok folytak be 
lapunk szerkesztőségéhez
István gőzmalom társu-

lat Debreczen 50 kor.
Mayer Emilné szül: Tie

inrieh Jozefa úrnő 5 kor.
Bay Ilona urhölgy 4 kor.
Károlyi Sándor ur 3 kor.
Bruckner Irénke 2 kor.
N. N. 2 kor.

Összesen: 66 kor.
Legutóbbi kim: 1714 kor. 14 fill.

összes gyűjtésünk: 1780 kor. 14 fill.
Ma és mindennap délelőtt 11 

órakor a városháza udvarán ingyen 
kenyér kiosztás.

$

A lelencz-javaslat.
Budapest, február 19. A képviselő- 

ház pénzügyi bizottsága ma tárgyalta 
a iolencz javaslatot. Bartha Ölön fel- 
ezólalásaoan azt kérte, h gy a szopós 
gyermekeket tisztességes előéletű öz­
vegyeknek adják ki. Több felszólalás 
után a javaslatot egyhangúlag elfő 
gndták.

A szerb trónörökös.
Belgrad, február 19 Drága ki­

rályné tegnapelőtt éjjel egy egészséges 
fiúgyermeknek adott életei. Titkolják, 
mert az esküvő az ó-naptár szerint 
julius 23-án volt és a születést csak 
két hónap rnuiV» akarták publikálni. 
Drága királyné e miatt nem mehetett 
el a Milán rekviemére.

Bartha Miklós pere.
Budapest, február 19. Bartha Mik­

lós sajtópert indított a Magyar szó 
ellen, mert azt irta róla, hogy Széli 
Kálmán mmiezterelaőktől hatvanezer 
forintot kapott váltóinak rendezésére. 
Fölajánlja még a negativ bizonyítást 
is, kéri a miniszterelnök megidézteté- 
sét a a póazinrózetok képviselőinek 
baczitálását, amelyeknél Szélt Kálmán 
valaha, mint igazgató működött.

Marosvásárhelyi küldöttség a 
miniszterelnöknél.

Marosvásárhely, február í 9. Ma­
rosvásárhelyről nagy depufáció megy 
Széli Kálmán miniszterelnökhöz, hogy 
megköszönjék neki azt a radikális 
intézkedést, amelyet a vérengzés meg­
torlásában tett.

A búr háború.
London, február 19. Fokvárosból 

telegrafáijáks hogy az angolok De- 
wettet Stndenburgtól leszorították. 
Helyzete válságos.

Jókai Mór hetvenhat éves.
Budapest, február 19. Távol a 

magyar hasától, melynek ennyi dicső 
séget szerzett, a mosolygó egíi Rivi 
érán saa csöndben ünnepli meg stü- 
letésónek évfordulóját Magyarország 
nagyj »ínak c gyik legnagyobbika: Jókai 
Mór. Ma lett hetvenhat éves. A glo­
rias magyar költő örökké fiatal lel­
kének nem árthatott meg ez a m- gas 
életkor, mely másokat, mindennapi 
embereket, megtört aggastyánokká 
szokott tenni. Csak nemrég fejezett Le 
egy elragadó szépségű uj munkát, 
egy háromkötetes regényt és nejével 
együtt a. ért utazott most i# Nizzába, 
hogy ott kipihenvén mi-igát, ujuit erő 
vei foghasson hozzá újabb munkához. 
Születésének hetvenbatodík évforduló­
ján szeretetteljes tisztelettel üdvözöl­
jük a magyar in dalom büszkeségét, 
kívánván nek' azt, a mit kiv»,n egész
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nemzete: hogy a magyarok istene 
még sokáig tartsa meg!

A spanyol kormányválság.
Madrid, február 19. Bizonyosra 

veszik, hogy Síivel át fogják megbízni 
az aj kabinet alakításával. Weyler 
tábornok értesítette a napilapok saer 
készt óit, hogy a tartós nyugalomra 
való tekintettel megszünteti az előze­
tes czenzurát azzal a föltétellel, hogy 
a lapok tartózkodni fognak a madridi 
események méltatásától és tartózko­
dással fogják ismertetni a vidéki 
eseményeket is.

Ritka jubileum.
Budapest, febr. 19 Ritkaság minden 

körülmények között, hogy egy családban a 
cseléd oly erős gyökeret ver, hogy 25 éves 
jubileumát ünnepelheti meg. liven esetet 
regisztrálhatunk ma. Kohn Jakab könyvkö- 
lőnól ma ünnepli Brückner Julin gazdamony 
alkalmaztatásának s szolgálatának 25 é?es j 
jubileumát. A cselódhüsógnek ritka példány | 
képe ez és érdemes a feljegyzésre.

Kína.
London, február 19. A Reuter- 

ügynökeógnek jelentik Pekingből teg- 
napi kelettel: a követek ma délelőtt 
összeültek, hogy a kínai zaoghatalrasa 
zottaknak a bűnös hivatalnokok meg­
büntetésére vonatkozó válaszát tár­
gyalják. A kővelek a választ nem 
találták kielégítőnek és elhatározták, 
hogy ragaszkodnak eredeti követelé­
seikhez.

London, február 19. Gróf Wal- < 
dersee, az ideérkezett hires: szerint, í 
uj tervet dolgozott ki a Kínával I 
szemben folytatandó további eljárás í 
dolgában. E tervhez valamenyi hata - 
lom csatlakozott, kivéve az Egyesült- 
Államokat ás Oroszországot, melyek 
hozzájárulásukat azzal a megokoiassai 
tagadták meg, hogy a t-rv kerssztül- 
vitele a kínai háború újból való 
kitörését jelenti.

eá-. Aj Egyesült Államok tehát, minthogy 
politikájukéit nem változtatták meg, nem 
tehetnek egyebet, minthogy másítják Ctnff -e 
tábornokot, h< gy a mig a mostani békés 
állapotok tértsnak, no vegyen részt semmi 
féle ellenségen műveletben. De még akkor 
is kérdés, bogy nem volna-e kötelességük 
sz Egyesült ÁHunoknak, hogy minden lehe­
tőt elköveseenek s, végre, hogy u német 
kormányt a tervezett hadjáiít kiviteléről 
lebeszéljék.

Eltemetett községek.
Zürich, február 19. Á Travers 

völgyben már napok előtt meghasad 
tak a völgyet körül záró hatalmas és 
meredek sziklák A lakosság félve 
elmenekült. A meghasadt sziklák egy- 
ogy rengeteg tömege időről időre 
ssienydőrgésHzeiü robajjal omlik le s a 
völgyben fekvő községek üres háláit 
a szó teljes értelmében maga alá 
temette.

Uj expediczió.
Washington, fobr. 19. (Reuter.) Chaffee 

tábornok azt jelenti, hegy * Walderaee 
gróf által tervbe vett uj expediczió nagyobb 
terjedelmű lesz, mint bármely hadművelet, 
a molyét a P king felé való előnj omu'áa 
ót» végeztek. Ez a jelentés itt valóságos 
riadalmat keltett, mert attól tartanak, hogy 
az Egyesült-Államoknak ezek után rögtön dön- 
teniök keil egész kínai politikájuk "(ráarára 
nézve. Ch^ffje tábornokot utasítani fogják, j 
bogy az €xpodicziób.-.n ne vegyen részt. A 
mióta Pokingben nyugalom T#u, az .-meri- ' 
kai csapatokat csak követs gi őrségül tartják 
ott. Németország eg.'.zm jói tudja, hogy j 
az Egyesült-Államok amerikai kontingensü­
ket szándékosan fosztották meg offmziv 
jellegétől és vonták ki Waldareee főfalügye- ! 
lete alól, hogy a bóketargyalásokat siettes­
sék és a mint csr.k lehet, magakadályozzák 
*' kínaiak eilen való hadműveletek folytatá- ;

Nagy erdőégés.
Trieszt, febr. 19. Rojano fölött erdőégés 

volt, amelyet az erős bóra miatt o«ak 3 órai 
munka után tudtak eloltani a tűzoltók és a 
körség lakosú. Egy pnreazéfiu, a ki ntgyoa 
messzire nyomult be az égi erdőbe, meg- 
fuladt a füsttől, A tus, a melynek oka még 
ismeretlen, körülbelül két hektárnyi terü­
letre terjedt ki.

Öngyilkos bécsi ügyvéd.
Budapest, február 19. Bácsben 

óriási azensáoziót kelt úgy általánosan 
ismert, igen előkelő ügyvédnek as 
öngyilkossága. Mint levelezőnk jelenti, i 
di\ Koőpfler Ottó ügyvéd ma reggel 
öngyilkos lett. Hogy öngyilkosságának i 
mi az oka, azt nőm tudják.

'Tőzsde

Budapest, február 19. Búza áprilisra i 
7 52 -7.51 Búza ofct. 7.73—7.72. R izs ápr, ! 
7,33-7.32. Z*b ápr. 6.33—6.34. Tengeri 
májusra 5.29 — 5.28.

állán végezték a kísérletet, hanem 
egy alkftlaapzottnak as alsó karján, 
mely dús szőrözettol volt ellátva. Az 
uj szer nem más, mint olvasztott 
koiofómum, melyet azon melegében a 
megszőrtelenitendő helyre öntenek. Ha 
kihűlt, leveszik a bőrről s vele együtt 
íí bel.ragadt szőrszálak is fájlalom 
nélkül kijönnek. Hogy csakugyan fáj 
dalos» nélkül e, azt ugyan a kísérlet 
nem bizonyította be egészen világo­
san, mert általában ismert dolog, 
hogy csak egyetlen szőrszálnak a ki­
húzása is mennyire fájdalmatlan va­
lami A hivatal azért óva int min­
denkit az értéktelen, de miudazáltal 
potom két és fél koronáért vesztege­
tett biztoshatásu szer használatától.

Menekülés a vonat kerekei alól. Liptó-
Szeat Miklósról írják nekünk: Hejmeresztő 
jelenetnek voltsk tanúi a mins.p a íiptó- 
okolicenói v&mti állomáson néhány vára­
kozó utse. Jaacsuka Áléin jakabfalvi lakos 

! elmulasztotta a kalauznál bejelenteni, hogy 
a liptő-okolicsnói fóltételes megállóhelyen 
h-'skar szállani. Ezérí aztán az állomáson 
a teljes gyorsasággal robogó vonrtróí le­
ugrott, de úgy. hogy a koenk közé került, 
ahol ruhájánál fogva fönnak&dt egy nagy 
vaskapcHon. A vonat ötszáz méternyi utón 
magáfíi hurczoPa a holtra rémült embert, 
akkor azonban a lokomotív vezető az állo­
máson levők kiabálása által figyelmessé 
téve, megállította a vonatot. Akkor kisza­
badították veszedelmes helyzetéből Jánosu­
két, aki elájult az ijedtségtől, de egy kis 
horzsoláson kívül más bsja nem történt.

SíEreUCSS fia. Rí ka szerencsés 
ember a rodezi közjegyző irodav eze- 
tője. Rövid három hónap alatt három­
szor állított be hozzá a szerencse : 
deczemberbea nyerd sorsjátékon záz- 
ezer koronát, januárban négyszázezer 
koronát és most, í ibruár 3-án egy 
föl milliót. Éií hogy teljes legyen a 
históriája, említsük meg, hogy éppen 
e hónap harmadik án nyerte meg fe­
lesége ellen indított válópörét

TOTES.

Szerelmi dráma egy egyetemen. A berni 
: egyetemen, hoi a hallgatók között sok leány 
I is van, két orosz egyetemi hallgató baio- 
I szeretett egy honfitárenőjülibe. kki relök 
; együtt járt az előadásokra. Miután egyikök 
I 8051 akart visszavonulni * ioány mellől, az 

egyik diák végzetes tettre határozta el tn.v 
gát. Tegnapelőtt Friedheim tanár laborato' 
riuroábrm revolvert ánto’t elő és rálőtt 
vetólytársára, aki a szomszéd aszta!'ál dol­
gozott. A 1ÖVŐ3 talált és a szere»esetien 
fiatal embernek öeszozuria £.z egyik karját. 
A merénylő diakot letartóztatták.

Ss&kálhs hölgyek öröme, a
dreidri vegyktsérloti állt. .»ás ui szőr 
vasztö szert; próbált ki. Természetesen 
nem valami vállalkozó szeli? mü, de ! 
bajuszszai ékeskedő hölgy ajkán vagy j

Kirabolt plébánia.
— Saját tudósitónktól. —

Vakmerő beiörés történt f. hó 16-án 
! öjjel T sec, hol — mint levelezőnk írja — 

kirabolták zz ottani római kviholiáusplébá­
niát, Öt álarezos rabló bemászott Brnos 
Guiztáv téri róm. katholikus plébános ud­
varába s ott előbb az is állób -n alvó ko­
csist, m*jd pydtg « két szolgálót a kony­
hában lekötözték, aztán bah stoltak a bíte- 
gm f&kvS plébános szobájába és pénzt 

< követeitek.
Az ö eg plébános kijelentette, hogy 

ni; cs pónzo, de a rablók ezzel n«m eléged • 
tek meg, hanem a plébánost k vonszoíták 
az ágyból, kezeit hátra kötötték és úgy ver 
tók mindeddig, mig nem mondta, Ito^y hol 
a pénz, azután pedig oda vonszolták, hol a 
pénz állott ói kényszeritettók ann. k át 
adására. így megkötözve hurozolták végig 
a beteg ör»g embert az összes szobákon, 
fólnyitiatva vele minden szekrényt óa min­
den értékesebb holmit magukhoz Vettek. — 
Mi-Jatt a rablók a szobákat dúlták föl, a
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házvezetőnő, B ki ogyih udvari szobában 
síudt 8 a kiről a rablók, — ugylátsaik, — 
megfeledkeztek, észrevette & veszedelmet 
éa a kerten keresztül elmenekült, a 
szomszédba, honnan csakhamar segítséget 
hozott.

A. rablók, mikor észrevették, hogy se 
gittlóg érkezett, Ito.-s -újukban az egyik re­
volverből rélőt 3 megkötözött beteg em­
berre, a kit a golyó vállán talált s azután 
az ablakon keresztül kiugratlak az utc ára 
és elmenekültek. A csendőrségnek sikerült 
a rablókat egy, a rablás színhelyén hátra 

. hagyott pipa alapján Borba István, Szüli 
Imre, Szuii Sándor, Kasai Fercmcz és Hor 
vát Péter ezafcei latosok személyében k:d> 
riteni. A rablók, mint a nyomozás kkbrité, 
azt hitték, hogy a plébánosnál nagyobb 
összeg pénz van, mert ö múlt héten szállí­
tották ol a g y bon áj át.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Uj UQt a fliloxéra ellen. a.

jövő év tavaszán msyobb kísérleteket 
tesznek majd egy uj filloxéra-irtós rr 
rel, melyet Godzevies orosz vegyész 
talált fel. Hír szerint ez uj szer abban 
különbözik m eddigiektől, hogy a 
szőllőtőro nézve telies.n árridnaatkn 
és nemes,$k a filoxérát pusztítja ei, 
hanem a ssőllőtőa élősködő egyéb 
állatokat is kiirtja, A laboratóriumban 
tett kísérletek állítólag teljesen ki­
elégítő eredményt adtak, nemkülönben 
a Krim félszigeten és Ba azatábiában 
megkisórelt praktikus használtba 
vétel is.

Közönség köréből.
Tisztelettel bátorkodom Mhivni a 

h’.tőség fi y b ét a mfei nappal megkezdőit, 
obíogdosásra, mert alig helyeselhető az, 
hogy ezt, a műtétet akkor végezzék a fő­
téren, mikor » déli órákban éppen a leg­
nagyobb ke ztnsóg adtál. Az is figyelembe 
vehető lenne, hogy ne rz ölebeket e amúgy 
18 gondos felügyelet alatt álló sprö ebeket, 
hanem a kóbor kutyákat fogdosea össze b 
sinter s ükkor is reggeli 8 óráig.

Igaz úgy>ui, hogy az, ölebek összefog 
dot ás t előnyösebb « aintórre, mert azokat 
gazdáik két koronáért kiváltják; de nem 
étről az előnyről, hanem a közegészrégi és 
közbiztonsági állapot megvadelm&gésóről 
van szó. A dóii idő helyett pedig ß korábbi 
időre eső ebfogdosás azért is ajánlatosabb 
lenne, mert akkor a közönség az ilyen 
undorító állatkínzás látványainak nem volna 
kitéve.

Egy polgár

MULATTATÓ.
Óvatos kérdés.

A. (néhány korososabb hölgyre mn 
tüiv».) Itt jön s feleségem & két lei 
nyunkkal.

B. Melyik az ön felesége ?

Érv.
Hö'gy: Igen megtisztelve- énem m$ 

g»mat,- hogy megkérte a kezemet, de n m 
szóidékozom férjhez menni soha!

P1ÜSI8GE1MÍ Ü'jSÁE

Ifjú: De hát akkor mii; fog csinálni 
azzal a rangateg hezouiánynyri?

Séri és v»gy alamizsna ?
Egy kéregaiőaek egy kopott papucsot 

dobhk a f«j<-h ?.
Kévogoiő: No, nem tudom, minek 

vegyem ezt, alamizsnának vagy sértésnek?

CSARNOK,
Angyal és ördög.

Társadalmi regény.

(Folytatás.)
A Dórcsróó házriie: oityis biztos vo-t 

abban, hogy en, ek hatása lesz és nem 
is ci lódoit.

— Hát mii hkar kedves néni ? — 
tiéd..köb. a leány.

— Már msgmosdtam.
— És ha nem világosítom fel ?
— Akkor szólok a sógora sk, hogy 

csalódtam benned. To nem »z örökségedet 
költöd, hanem valami ierereiten utón szer­
zett pénzt. Szólok Sz&iaeynnk ja, hogy 
mondjon le még a gond -latiról is annak, 
hogy tógád valah» fe őségül vegyen. A, u'sn 
elmehetsz amerre látsz. Hordhatod a 
asizocy ruhát, prédálhitfcd a pénzedet, mig 
Cilik mindennek a nyakára ne n hág,íz s 
akikor kezdheted oti, ahol olhagyt&d, a 
konyha mailett.

Marisra látható h'.iásstd voltak ezek
a szavak.

— Belátom kedves néni, hogy igaza 
7 n 8 hjgy magával szemben őszintének 
keit ícnn-:m. Cs>k arra kérem, ne éljen 
vi sza őszinteségemmel, ne mondja el soha 
fxinkinek hogy mit hallott tőlem.

— No jlátcd, ez már okos bestéd. Kü­
lönben 1 így nyug, dt. Ha iga.: ügyed v^s, 
melletted lessek

—- Beism rém tehát, hogy a pénzt 
nem örököltem.

— Hát honnan vetted ?
— Kaptam.
- Kitől?
— Egy asszony tói.
— Ki az áz asszony ?
— Cjuik azt ne kérd zze.
— Hát miért, knptbd ?
— Csak azért, hogy Hálák urfct egy 

éjjel bocsássam bo spy ismerőséhez.
— Dereméhez 'ugy-e ?
— Igen !
— Miért ?
— Nem tudom,
— Egyéb kötelességed nem volt,?

— Nem.
— M*ri nem mondasz igazat. Légy 

(szinte, különben leveszem rólad a ke 
zeimet.

— Az;-,r, hogy el kellett mesmem a te­
kintetes ur után egy bankettre és megmon­
dani neki, hogy v&ismí ur van a nagy­
ságánál.

A Bérezi:ő háriaaozonya végtelen 
örömből hallotta ezeket a szavakat. Most 
tehát, tud mindent. A It-ányník fogrima 
sine*, hogy ki előtt lett árulója a do'og 
rak. De még ezzel nem elégedett meg. Töb­
bet ír akart tudni, hiszen ezzel állapítja 
meg jövőjét az ő jcltevőiének.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, szerdán „A“ bérletben — mérsékelten 

felemelt helyárakkal a

Párisi repülő ballct-társaság
ötödik vendégjátéka.

Ezt megelőzi:

.A. "bölcső.
Színmű 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Laurence — — Komjáshyné T.
Marsanneiné — — Kiss Irén.
Apácza — — — Ereznay A.
Louise-- — — — Cserényi A.
Gireau Georges — — Odry Árpád.
Marsame — — — ifj. Szathmáry.
ChButrell Raymond — —*• Komjáthy J.
Dr. Mossiac — — — Pataki Béla.
Holnap, csütörtökön bérletszűnetben rendes
helyárakkal, a Párisi repülő hallét-társaság
vendégjátéka. Ezt megelőzi: A pajkos diákok- 

Operette 2 felvonásban.

„ELITE“
fényirda

Debreczen, Piacz-u. 81. 
Bankpalotával szemben.

Újonnan berendezett, 
a mai kor technika leg­
magasabb vívmányaival.

Gyönyörű képek! 
Méltányos árak!

MIHALOVITS J. gyógyszertára
,IClg"y<í>íC—Ixoz Debreczenben.a.

-A-jéixxljei.:

HáRMAT-ARCZPOBAT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen áros? 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól föd.

A Harmat-Crémo A Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a mogránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Hammt-pou
der éra 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

.Ajánlja. tová"b"bá k-övetkezö arozporait:
BERLINI FETTPOÜBEB (3 félő színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára I 
kor. s I kor 60 fill.
VELÜTIN POUDER (3 félő színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona



®tawiEC**eRí ÜiaAz 1901. február 20.

RZÓ
izé

- a tv ;.j3g » - síiéi, Minden további 
4?Iír fitdegrabb ivMMj nyírtatott 

3 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

■Apró hirdetések
felvétetnek a

l:la.cl<^l3.ixraLt6Llt>Euci3 
Biedetman n-p al o t

^iin szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmét felhívni 1898 évi termésű tisztán kezelt

Magyaradi boromra
melvet man-vai-Xdi o™ __1/1

612 
1901

té a,

Állást keresők
és

munkaadók.
vevők és eladók,

bérlők:

melyet magyarádi szőlőbirtokostél nagyobb 
mennyiségben vásároltam s literenként 40 
krnjczarért árusítok el. Hordó vételnél 
megfelelő árengedmény. Tisztelettel Bán 
László fűszer-, bor- és csemege kereskedő 
(&g)házter, a Collégium mellett.)

Timár-U 34, 8Z ö,8Zobás lakás az
l gőre * egész udvarral kiadó. Május

(Corpus 
Magyar

J^íPV teljes Magyar Törvénytár 
' n J Juris Hungarici) továbbá a

köré-

és
bérb>ea^ciólc:

mi»da70k, akik a nagy közönség 
bői keresik az érdekelt feleket,

bt i 3? d . e e a e n. o k

a „Debreczeni Újság“
APRÓ HIRDETÉSEK -H

rova,riban

Öt szobás ufczíii lakás,5t°.
Két s2 bá laká 180 forint. Piacz-utcza“ 
Értekezhetni: Lóm Sándornál.
EgV ,kí!nJe,“e8 3 szobából ŐS mellókhe- 
vábbá^iÄtbÖ1„0116 emeleti lakás, te 
«m 1 x ° w"ak alkalmas két szobából álló 
emeleti és két szobából álló földszinti helyiség- 
azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. * g

Egy ?Tm6}' eonfektió vagy 8zabó űz- 
, leiben hasznáihafó, teljesen ói iíik 

ros szét fény asztalával együtt olcsón eladó" 
Szt. Anna-utcza ö. sz., az udvarban balra,

A Varga-kertben 1° h&z he,y
«HA ri-t-i...-. . . „ .. törlesztésre el-

■ntez

----”------ “ íui) I __ w ^
Nemzet története, valamint más használatban 
levő jog, könyvek igen olcsó áron eladók. 
Bővebbet Békés Lajos úri divatüzletében, 
Uebreczen, Piacz-u. Dr. UjfaluRsy-ház.

Úri lakás ^ épületben Szappanos- 
___  ___ május 1-ro kiadó.
Okleveles korosabb némi, jövedelem- 

,‘ó"»*5kb 

I /tJSS5J£*■caat *eli” cá-
j Varga Károly-féle n,er bu:

1 kílínll S;Sclén?i-“tc“ 15. B2dm , éy"*'«CT

Glaste keztvük ti8zti,á,At ju^yo*

terfia-uteza 37. °D váilalom- Pé

A honiokkert utczán97 szám

forgalmú bolt helyiség mely g,ár ezelőtt^ éf 
ve is üzlet volt május elsőtől kiadó. Értekez­
hetni ott a háztulajdonosnál. 6k6Z

Hirdetmény.
a b. szoboazló saováti törvh. köz 

út 2 186 2 829 km szakaszán és j
dobraczen egri törvh. közűt 53-583— 
57--770 km. köeti szakaszán szűkéé, 
gas földmunkák helyreallitánát 11210 
knr. 68 fii. összeg erejéig eugedé- 
lyeztem.

A leüt emh'lett u,u»>bák kivitelé 
nfk b'ztosifá'ia czéliábói sz 1901 évi 
Márczius 5-ik napjának 9 óra-
I Á ti ivrit I-titles b .-x 1 i ,  — I

- j . oi ^yautni mraeteii 
, A versenyezni óhajtókat felhívom 
hogy a fentebbi munkálatok végre 
hajtásának elvállalására vonatkozí 

, »Jánlatftikafc & kriüzött nap d. e 
9 órájáig hozzám annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel » későb­
ben érkezettek figyelembe vételei nem 
fognak,

Aa ajánlathoz az általános felté­
teledben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg (illetve m ajáilati költ Rég. 
vetes végösszege) 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó. 6

A szóban forgó munkálatra vo
f |ÍÍ°!° rruszaki! művelet és részletes 
t ltáíelek a m. kir. óliamépiíészeti hi- 
7?ta!nf1 (Kossnth-ntcaa 39.) a rendes
k".orá,b8”ro,p0Dtént ■»«*-

Kelt Dübreczec, 1901. Febr. 9.
-R-ÄS0 Gyula,
-í3:- tanácsos, alispán.

adó. Értekezhetni: Salétrom sor
2.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer
minilon __ I • I - ■ .minden családná

gés ellen “‘«0™
Borsy ezukrázdában

IIA»

Pemetefű ezukorka 
kapható ; egy doboz 20 fillér.

li.Hi.iTIT W.
elismert legjobb növényszer, gyomor IjW,

M^y e.rj.Si”orrS:
ár Dl breczen részére Ifi Czeedédv rx r 

fűszerfizletébon, Bocskai L 1- I^ét ladók 
nagy engedményt kapnak. dÓk

A vén kertben í?,,“*“ Kar*n““ ház és szőlő azonnaflcir a'kal

,aniB/rá’ld‘ xZÖ16 tel0t,rÖ1 mindenféle f„j tiszta 
jufányos áron kapható Kondor Iff 1 «czégnél Debreczenben. Ä0nfl0r 1- CS fia

Maison Steiner nJnői divatterem
(Miklós utcza sarkán.) Elvállal egyszerű^ 
mérXlí á"k me„:tírték

Világhírű „Martell Coqnac“
kizárólagos főraktára: Vóray József Lr i

Psss&eler J.

téítisítiió labdacsai
k«tóa'L°zon*Ti4cT*r"hu terJertT® 12 világon n
UAnyzik. * ho1 ez 4 házigyögyazer
nál 5ánljA^”m*‘y“ °n7h7,°LkétiJ,Ö|Aö,,e? “ 0,y h'j°k-

miWMmaty,"zélbéMalnP.k' »MkÄ«"?

tÄ ^bv“klVE"» ^ O.

“«t nem okoznak s' iá, «yi 0lli en hatn»k. fájdnl- 

lr* 6,yé,1?k- *6t 6-yermokek
g ► ] t?°^oz’ m9l7 16 labdacsból áll 21 kr « w 
S® ; ‘«korcs, mely «dobozi frt Oó kr E”

A P6112 előzetes beküldése után 3"S ö 
5 o bérmentve. |E
e S 1 tekercs 1 frt 25 kr Eä
Sg I tekercs 2 frt 30 kr.' gf ~
£5 3 tekercs 8 frt 35 kr. “S

10 tekercs 9 frt 20 kr. ® S’
Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár-

Pserljofer S. gpógpszerész
Sécs, I. Sitigersfrosse 15.

•Jetok^.Té.’^eíík1 fZi :,!íbŐrrk " leOkaiSnb0r«bb 
~»k PSERHOFEK fÁ,e ver,*. f,7Z "l", k' ,e,l4t mlndenM 
Mák átok valódiak amalvnk h a bíUoSoknt Nrlen « 
MtakM „PSERHOrER- kézirksa ,edelé" Pír«

Nelkulozhetetlen házi 8yógys™
ÄieaiL.CSa,»d,‘al 1 y

Debreczen 1901. byona.ott a LÜH .
0b *,iníviiyott dajabfin.

«** 03 Q
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